

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 32 (130) Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Четверг
18
АПРЕЛЯ
1946 г.
Год издания 13
Цена 15 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы,
трактористы и трактористки по-большевистски готовьтесь к весеннему севу!
Подготовляйте доброкачественные семена, хороший инвентарь, вывезите на поля больше местных удобрений!

Собрание районного партийного актива

12 апреля в районном парткабинете состоялось собрание районного партийного актива. Собрание заслушало и обсудило доклад секретаря райкома партии т. Смирнова „О решениях XV пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР от 29-30 марта 1946 года.“

В прениях выступили: Председатель райисполкома т. Смирнов, директор МТС т. Мошников, председатель Кондопожского Сельсовета т. Окушкова, секретарь райкома комсомола т. Дудкова, секретарь Иземсельской партийной организации т. Гришина и др.

Из доклада и выступлений было видно, что подготовка к севу в колхозах и подсобных хозяйствах района идет неудовлетворительно. Семенами зерновых полностью колхозы не обеспечены, семян картофеля имеется на 34 процента.

Очень медленно идет заготовка и вывозка удобрений на поля. План вывозки навоза выполнен на 46,4 процента, план сбора золь на 40,3 процента, заготовка торфа не производится. Особенно плохо заготавливают и вывозят на поля удобрения подсобные хозяйства предприятий и учреждений района.

Кондопожская МТС все еще не закончила ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. До сих пор в колхозы не завезено горючее для тракторов.

Неудовлетворительно идет в колхозах и подсобных хозяйствах работа по подготовке парников.

Собрание районного партийного актива отметило, что плохая подготовка к весеннему севу явилась следствием того, что руководители Райсо и МТС, иерархичные партийные организации и сельские советы не использовали всех имеющихся возможностей на местах, не вели повседневной работы и борьбы за наведение образцового порядка в подготовке к весеннему севу. Районный комитет партии и Исполком Райсовета депутатов трудящихся недостаточно контролировали ход подготовки к весеннему севу и мало оказывали помощи первичным партийным организациям и сельским советам в правильной организации труда в колхозах.

В своем постановлении собрание одобрило постановление XV пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР и для успешного выполнения его намечало ряд мероприятий.

Учитывая, что основы высокого урожая закладываются в период подготовки и проведения весеннего сева, собрание потребовало от руководителей

райземотдела, МТС и первичных партийных организаций мобилизовать все средства и возможности для организованного, успешного и качественного проведения весеннего сева.

Собрание обязало Райком партии и Райисполком, руководителей предприятий и учреждений имеющих подсобные хозяйства, завершить подготовку к весеннему севу во всех колхозах и подсобных хозяйствах не позднее 20 апреля с. г.

Собрание также обязало директора МТС т. Мошникова завершить в ближайшие дни ремонт тракторов и прицепного инвентаря и в пятидневный срок закончить заключение договоров с колхозами на работы МТС, составить в каждом колхозе, обслуживаемом МТС производственные и рабочие планы и прикормо-расходные сметы.

По второму вопросу обсуждаемому на XV пленуме ЦК КП(б) Карело-Финской ССР, собрание отметило, что в работе районной комсомольской организации имеются существенные недостатки, а именно: постановление V пленума РК КП(б) о работе райкома комсомола выполняется медленно. Многие комсомольские организации недостаточно помогают партийным организациям в борьбе за выполнение государственных планов, мало проявляют инициативы в постановки вопросов перед партийными организациями об устранении недостатков в работе предприятий, учреждений и колхозов. Слабо борются за укрепление трудовой дисциплины, повышение производительности труда, создание культурно-бытовых условий молодым рабочим. Значительная часть комсомольцев не повышает своего идейно-политического уровня. В ряде комсомольских организаций комсомольские собрания проводятся нерегулярно и без соответствующей подготовки.

Собрание райпартактива обязало райком комсомола регулярно и на высоком идейно-политическом уровне проводить пленумы райкома, комсомольские активы, собрания первичных комсомольских организаций, обсуждая вопросы интересующие комсомольцев, не допускать нарушения комсомольской демократии, всемерно развивать критику и самокритику.

Собрание также обязало Райком партии и первичные партийные организации улучшить руководство комсомольскими организациями.

ВСПАХАТЬ ЗА СЕЗОН 250 ГА

В прошлом году передовой тракторист Кондопожской МТС Дьяков Петр Александрович вспахал на тракторе ХТЗ 200 гектаров, при норме 150 и сэкономил 637 кг. горючего. Теперь воодушевленный решениями первой Сессии Верховного Совета СССР и желая всеми силами выполнить план четвертой Сталинской пятилетки, он включился в социалистическое соревнование, организованное по призыву передовых трактористов нашей страны, взяв на себя обязательство вспахать за сезон 250 гектаров, при норме 130 и сэкономить 600 килограммов горючего.

М. МОШНИКОВ.

Предмайское социалистическое соревнование

Изготовить сверх плана 100 столов

Включившись в социалистическое соревнование в честь Международного праздника 1 мая и Дня Победы над Германией, коллектив Кондопожского промкомбината взял на себя обязательство выполнить апрельский план по выпуску продукции к 25 апреля по ассортиментам и хорошему качеству. Сверх этого распилить 50 кубометров леса и изготовить 100 детских столов сэкономить при этом основных материалов на 20 процентов.

Для выполнения этих обязательств на промкомбинате развернулось межгрупповое и индивидуальное соревнование. Каждый рабочий стремится как можно лучше выполнить свои обязательства.

План второго квартала выполнить к 20 июня

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив Кондопожской разнотракторной фабрики взял на себя обязательства—выполнить производственный план в ассортименте к 20 июня 1946 года, апрельский план к 25 апреля.

Организовать техническую учебу на производстве и на основе этого повысить квалификацию рабочих к концу второго квартала на один—два разряда.

До 20 мая организовать производство по выпуску безалкогольных напитков. Улучшить качество выпускаемой продукции не допуская брака. Укрепить трудовую дисциплину. Одновременно подготовить подсобное хозяйство к весеннему севу и провести сев быстро и хорошо.

Коллектив разнотракторной фабрики вызвал на социалистическое соревнование коллектив Медвежьегорской разнотракторной фабрики.
Е. ЮЛАНОВА.

ЗАСЕЕМ НА СЛАВУ РОДНЫЕ ПОЛЯ!



Плакат работы художника Ю. Алферова, выпущенный издательством „Искусство“.

Прессбюро ТАСС.

За быстрое восстановление бумкомбината

На днях прошло собрание восстановителей Кондопожского комбината им. С. М. Кирова. Более 250 рабочих, инженерно-технических работников и служащих собрались, чтобы принять предмайское обязательство. С докладом по вопросу „О предмайском соревновании“ выступил зам директора т. Еласов. Он выразил готовность вступить в социалистическое соревнование и принять на себя обязательства за быстрое восстановление родного комбината.

В прениях выступили: рабочий лесного отдела т. Наумкин, машинист паровой бригады т. Салаский, начальники отдела рабочего снабжения т. Бровин и отдела капитального строительства т. Циков.

В своих выступлениях все они выражали уверенность в успешное восстановление своего комбината, включались в социалистическое соревнование и брали обязательства на свои бригады и отделы.

Собрание приняло конкретные обязательства.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кондопожского бумкомбината им. С. М. Кирова

Верховный Совет СССР принял Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины. Советский народ по праву назвал этот план Сталинским, ибо творцом новой пятилетки является наш вождь и учитель товарищ Сталин.

В цифрах пятилетнего плана каждый из нас видит свою страну в новом расцвете сил и могущества. К концу пятилетки мы будем иметь намного больше, чем до войны и машин, и угля, и стали. Мы идем по пути дальнейшего расцвета нации и культуры советского народа. Великие задачи стоят и перед восстановителями бумажной промышленности. К концу пятилетки мы должны не только восстановить комбинат с его довоенной мощностью, но и превзойти ее в значительных размерах. Для быстрого выполнения этой задачи мы вступаем в предмайское соревнование и в честь Дня Победы и движимые чувством безграничной любви к Родине берем на себя следующие обязательства:

Закончить к 1 мая основные работы по рубке стен и поставить строения 5 домов и 4 бараков.
Повысить производительность труда каждым рабочим на 10 процентов по сравнению с

производительностью труда в марте месяце.

Путем бригадного и индивидуального обучения выпустить к 1 мая 75 человек плотниками 3—4 разряда.

Обеспечить своевременную и качественную разгрузку поступающего оборудования и хранение его. Не допускать простоев вагонов.

До 1 мая закончить основные подготовительные работы к севу по лесобирже и рейду.

Транспортному отделу обеспечить строительство необходимым количеством строительного леса и пиломатериалов.

Силами рабочих механической мастерской и электроотдела до 1 мая закончить ремонт всех подъемных механизмов и электрооборудования лесных бирж, а также обеспечить выполнение всех заказов стройучастка для строительства.

До 1 мая полностью закончить подготовку подсобного хозяйства к севу, широко развернуть коллективное и индивидуальное огородничество.

Секретарь парторганизации бумкомбината ПАВЛОВ.
Зам. директора бумкомбината ВЛАСОВ.
Машинист паровой бригады САЛАСКИЙ.
Рабочая СЕНЮКОВА.

Первая послевоенная весна

И. БЕНЕДИКТОВ,
министр земледелия СССР

Партия и правительство поставили перед сельским хозяйством задачу—повысить в 1946 году урожай всех сельскохозяйственных культур. От решения этой задачи в значительной мере будут зависеть темпы восстановления и дальнейшего развития всех отраслей нашего народного хозяйства.

Чтобы вырастить хороший урожай, нужно в период весенних работ применить на полях самую передовую агротехнику. Первая послевоенная весна должна быть весной высокой агротехники.

Борьба за хороший урожай не может быть сведена к отдельным агротехническим приемам. Задача состоит в том, чтобы применить в сочетании все агротехнические мероприятия. Это значит—правильно разместить культуры в полях севооборота, тщательно подготовить семена, своевременно пророборновать зябь, провести раннюю весновспашку, широко применить местные удобрения, доброкачественно засеять поля. Для засушливых районов первостепенное значение имеет влага. Значит, нужно организовать задержание талых вод.

Для обеспечения высокого урожая озимых необходимо (там, где это целесообразно) провести боронование посевов. Сделать это надо в первые же дни весенних работ. Надо подкормить озимь, особенно на тех участках, где растения вышли из зимовки ослабленными.

Опоздание с началом весенних полевых работ всегда считалось большим злом. В нынешнюю весну опоздание особенно недопустимо, ибо объем работ очень большой. Сейчас в каждом

колхозе и в каждой бригаде нужно установить постоянное наблюдение за посеванием почвы и начинать полевые работы выборочно, не упуская ни одного часа драгоценного времени.

В этом году надо организовать самый строгий контроль за качеством полевых работ. Следует возобновить оправдавшую себя практику выделения наиболее опытных пожилых колхозников, чтобы они повседневно следили за качеством работы в поле. Но контроль будет действенным только тогда, когда каждый замеченный недостаток будет немедленно исправлен.

Особое внимание должно быть обращено на повышение урожайности масличных культур. В последние годы многие колхозы ослабили внимание к масличным культурам. В результате посевные площади сократились и урожайность масличных культур снизилась. Мировиться с этим нельзя.

Задача состоит в том, чтобы коренным образом улучшить агротехнику масличных культур и получить высокий урожай. Размещать посевы масличных культур надо по лучшим предшественникам. Важно посеять их вовремя и доброкачественно. Горчицу, рыжик, масличный мак требуется высевать до начала сева других яровых культур, а подсолнух, лен-кудряш, периллу и сафлор—одновременно с ранними колосовыми.

Неисключительно важное значение имеет организованность в подготовке к весеннему севу. Хорошая организация решит успех всей посевной кампании. Важно тщательно расставить илличные силы и средства, озвучить каждого колхозника с планом весеннего сева, с показателями, за которые он должен бороться в этом году. Каждый

колхозник заранее обязан знать свое место в поле.

Многие колхозы испытывают большие затруднения с тягловой силой, особенно колхозы освобожденных районов. Значит, нужно обеспечить высокопроизводительную работу каждого трактора. Повышение производительности тракторного парка должно быть достигнуто в первую очередь за счет лучшей организации труда и укрепления дисциплины в тракторных бригадах. Руководителям МТС необходимо установить такой порядок, чтобы ежедневно к концу дня им была известна выработка каждого тракториста. Если задание не выполнено тем или иным трактористом, значит нужно срочно помочь ему, взять его под свое наблюдение. Только так можно добиться общего повышения производительности тракторного парка.

Одновременно с этим надо более производительнее использовать живое тягло колхозов, привлечь к полевым работам бычков, а также малопродуктивных коров. В горячую весеннюю пору надо сократить всякие внутрискотхозяйственные разъезды и перевозки, чтобы высвободить лошадей, волов и другое тягло на полевые работы.

Нынешняя весна будет нелегкой. Перед колхозами и машино-тракторными станциями стоят немалые трудности. Но работники социалистического земледелия, показавшие высокую трудовую доблесть в годы войны, сделают всё, чтобы первый год новой сталинской пятилетки стал годом решительного повышения урожайности наших полей.

В помощь семьям военнослужащих

Трудящиеся Лижемского сельсовета ни на минуту не забывают о том, что забота о семьях военнослужащих и особенно погибших воинов, об инвалидах войны и детях—сиротах есть всенародное дело.

Следуя примеру колхозников и колхозниц сельхозартелей „Красное знамя“, Шокшинского сельсовета, Шелтозерского района, колхозники и колхозники сельхозартелей Лижемского сельсовета обязались в этом году посеять 3 гектара пшеницы

сверх плана, урожай с которых будет передан в фонд помощи инвалидам войны, семьям военнослужащих и детям—сиротам. Колхозы „Красная деревня“ и „Путь к коммунизму“ засеют по одному гектару каждый, „Восход“ и им. Красной Армии—по 0,5 гектара пшеницы. Примеру этих передовиков должны последовать все колхозники колхозов нашего района.

Д. СОКОЛОВ,
зав. отделом государственного обеспечения Райсовета.

Передовой коллентив железнодорожников

На—днях на собрании рабочих и служащих железно-дорожной станции Кивач, председатель Союза дистанции пути т. Исаков объявил благодарность и вручил Переходящее Красное Знамя коллективу работников 2-го околodka.

Благодаря правильного руководства путевого бригадира т. Киселева и хорошей работы всех рабочих, этот околodka имеет первенство в соревнованиях. Зимой во время больших снегопадов этот коллектив самотверженно работал на снегоборьбе и не допускал простоя поездов. Своевременно выпол-

нил план по ремонту мостов и очистке откосов. Не допустил ни одного случая нарушения трудовой дисциплины и брака в работе.

В целях повышения квалификации рабочих здесь регулярно проводятся занятия по технической учебе.

Особенно хорошо трудятся на своих постах т.т. Захаренцев, Позорин, Родыкина, Лопашина, А. Лазарева и др. Получая знамя они заверили руководителей станции, что будут работать еще лучше и удержат знамя за собой.

Т. СЕМЕНОВА.

Путь славяника

30 лет ходил Андрей Егорович Кукачев по дорогам и лесным тропинкам Карелии. 1911 год—памятный год. В эту весну он взял впервые в свои молодые руки багор и отправился на славичье работы. Целем была бурлацкая доля. Не хотелось молодым ребятам начинать работу с солидеставом и кончать в полночь. Хозяин Беляев выгонял всех, кто не подчинялся этим правилам, так и делали другие хозяева. Ничего не оставалось, как подчиниться этим тяжелым условиям.

Работали много, а труд оплачивался дешево. Получал Андрей в первые годы, как неопытный и неквалифицированный славяник, рубль восемьдесят копеек в неделю. Продукты на славичные участки завозили за месяц раньше, потому как в небольших участках не было пекарен, хлеб завозили печеным. Он засыхал так, что ножом не было возможности резать, приходилось топором на пеньке разрубить. Так работал и жил Андрей первые четыре года своей самостоятельной жизни.

Война прервала весь этот тяжелый труд. Андрей уходит работать на железную дорогу. Подразнить о р у ж и е на фронт.

Октябрьская революция изменила условия работы в лесу и на славичье. Андрей Егорович вновь переходит на свое любимое дело—обеспечивать страну лесоматериалами. За свои долгие 30 лет работы на славичье много Андрей Егорович обучил молодых, только что вступающих в жизнь юношей. Многие его ученики работают директорами леспромхозов, лескомбинатов, бригадирами, начальниками лесопунктов.

Сейчас Андрею Егоровичу 64 года, он еще крепок и бодр. Заведует отделом славичья при Кондопожском леспромхозе. В нынешнем году,—говорит Андрей Егорович,—леспромхоз должен славичить и доставить потребителям около 240 тысяч фестметров д р е в е с и в ы. И я от себя заявляю, что лес заготовленный лежать на верховьях рек не оставим. Сделаем все, чтобы провести славич с полным успехом и досрочно.

К. ГОРДЕВ.

В. ГРИШАНИН.

Отв. редактор **А. ТИХОНОВА**

Международный обзор

Происходившие между советским и иранским правительствами переговоры завершились 4 апреля соглашением по ряду важных вопросов. Премьер—министр Ирана Кавам-э-Салтане заявил, что в результате этих переговоров достигнуто полное взаимопонимание между обоими дружественными и соседними странами и таким образом открывается новая эра в взаимоотношениях между Ираном и Советским Союзом.

Соглашением предусматривается создание сроком на 50 лет смешанного советско-иранского общества по разведке и эксплуатации нефтяных месторождений в Северном Иране. В течение первых 25 лет 49 процентов акций будет принадлежать иранской стороне; и 51 процент советской стороне; в течение вторых 25 лет акции будут распределены поровну—по 50 процентов. По истечении 50 лет Иранское правительство сможет выкупить акции советской стороны или продлить действие договора. Урегулировано также положение, создавшееся в Иранском Азербайджане.

Этот вопрос рассматривается как внутреннее дело самого Ирана. Правительство Кавам-э-Салтане найдет путь для осуществления необходимых реформ в духе благожелательного отношения к Азербайджанскому населению.

Начался вывод советских войск, находившихся на территории Ирана. В этой связи уместно отметить, что постановка иранского вопроса на заседании Совета Безопасности в Нью-Йорке является совершенно необоснованным, так как Устав организации Объединенных наций имеет в виду рассмотрение споров, угрожающих миру и безопасности.

Советский Союз в переговорах с Ираном еще раз доказал свое стремление к установлению добрососедских, дружественных отношений с другими государствами. Иранские газеты и демократическая печать всего мира расценивают соглашение, достигнутое между двумя странами, как серьезный вклад в дело мира.

В воскресенье 31 марта в Греция состоялись выборы в парламент. Как уже сообщалось в нашей и иностранной печати, все демократические и буржуазно-республиканские партии отказались участвовать в этих выборах и призвали население страны к их бойкоту. В день голосования Греция напущала военный лагерь. Английское агентство Рейтер следующим образом характеризовало сложившуюся обстановку: „100 тысяч греческих войск, 20 тысяч жандармов сельской жандармерии и 5 тысяч городских полицейских находятся наготове, чтобы обеспечить порядок“. Этот „порядок“ по заявлению ряда иностранных журналистов, способствовал беззаконности действий фашистских отрядов.

Усилия монархистов в день выборов были направлены к тому, чтобы заставить избирателей прийти к урнам и тем самым создать перед иностранцами наблюдателями картину массового участия в голосовании. Однако, ни террор, ни насилие не могли сломить воли народа—50 процентов избирателей отказались от участия в голосовании.

Монархические партии, получившие из общего количества наибольшее число голосов, сформировали сейчас правительство, в состав которого привлечены также представители реакционного „Национального“ союза.

В мятых условиях готовится к своим первым свободным выборам Польша. На—днях представители шести демократических партий страны обсуждали, внесенное польской социалистической партией, предложение о проведении всенародного референдума (опроса). Целью этого референдума, который должен состояться в июне, до выборов в Сейм, является выяснение мнения польского народа по ряду конституционных и внешнеполитических вопросов.

Участники заседания одобрили внесенное предложение. Представитель ЦК Польской рабочей партии Берман заявляет, что единодушное участие всех партий во всенародном референдуме будет содействовать единству демократических сил страны.